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Inga hjdlpmedel dr tillatna. Endast skrivmaterial (penna, suddgummi, passare, linjal) far anvindas.

Varje uppgift kan ge hogst 3 podng. For betyg G rdcker 8 podng, for betyg VG rdcker 14 podng.
Om inget annat sdgs dr koordinater och vektorer givna i standardbasen.

Bonus far tillgodordknas frdn kontrollskrivning 2018-02-14. Observera att denna bonus enbart
gdller for betyget godkadnd.

Skriv klart och tydligt och med sa utférliga motiveringar att din tankegang dr ldtt att
folja, steg for steg. Losningarna skall vara och avslutade med ett svar (svaren ska
forstas ges pa sa enkel form som majligt).

For att markera hur den enskilda uppgiften bedémts ges podng mellan O och 3. En
|6sning utan forklarande text kan aldrig ge mer dn 2 podng.

En losning som innehdller ndgot allvarligt fel i mer elementdr matematik (som inte dr
uppenbart slarv) ger inte ndgot podng alls (gdller dven om uppgiften bestar av flera
deluppgifter).

OBS! Inte korrekta berdkningar som kan kontrolleras betraktas inte som slarvfel.
Folj foreldsnings och lektions anteckningar! inga “fdrdiga” formler for avbildningar,

avstand osv. som inte tagits upp under kursens gang kan anvdndas i sd fall ska det tas
fram forst klart och tydligt med hjdlp av lamplig figur. Rita alltid en figur!
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1. Lat den linjdra avbildningen F ha avbildningsmatrisen A={2 8 —2|.Bestdm
4 -2 5

a) F(U) om G=¢, -6,
b) vinkeln mellan G och F(0)
c) arean av parallellogrammen som spdnns upp av G och F({0)

2. Bestdm avstandet mellan linjerna

X 0 1 X 1 -2
yl=|2|+s-] 0|, |yl|=|0|+t-] O |ddrt,seR
Z 2 -1 Z 1 2

3. Bestdm den linje y=kx+m som approximerar punkterna (-1, 2), (0, -1), (1, 1)
och (2, 3) bdst i minstakvadratmening.

4. Undersésk for vilka védrden pa konstanten p som kolonnvektorerna

7
B -1 2
a, = e a, = o |’ a; = 3 dar linjart beroende.
2 10 -2

5. Beskriv och rita kurvan Q(X;,X,)=2 om Q(X;,X, )=3xZ —2X,X, +3X5 i X,X, —planet.
Huvudaxlarna skall framgd tydligt i figuren. Bestdm dven de punkter som ligger ndérmast
origo.

6. F varaortogonal projektion pd ett plan som innehdller origo. Bestdm planets ekvation
och avbildningsmatris A for F om vi vet att F(6€,)=—28, + 56, +¥&,.

lycka till | ﬁ\’



